

# A TENGERPART

788 POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)  
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, 1. em.  
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 229.)



Felelős szerkesztő:  
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:  
Egész évre . . . 28 kor. | Negyed évre . . . 7.- kor  
Fél évre . . . 14. | Egy órá . . . 2.40  
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,  
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petít sorja 60 fill.

## Olaszországban tartózkodó fiumeiek vagyonának lefoglalása.

A budapesti kir. büntetőtörvényszék vizsgáló bírója 14697/2 szám alatt a következő végzést bocsátotta ki: Hütlenség bűntette miatt Jelouscheg Ferenc és társai ellen indított bűnügyben a m. kir. igazságügyi miniszter által kijelölt budapesti kir. ügyészség indítványa folytán:

1. Jelouscheg Ferenc, 2. Donati Román, 3. Hodnig Armand, 4. Camerra Henrik, 5. Gigante Rikárd, 6. De Emili József, 7. De Emili Jenő, 8. Cretich Herkules, 9. Ghioggia Amato, 10. Cussar Lajos II., 11. Conighi György, 12. Conighi Cézár, 13. Baccich Ila, 14. Baccich Ipparco, 15. Pilepich Péter, 16. Descovich Iro, 17. Burich Henrik, 18. Susmel Antal, 19. Lorenzutti Ruggero, 20. Mottel György, 21. Legcevích Antal, 22. Merlak János, 23. Malvich Rudolf, 24. Depoli József és 25. Rustia (Bustia) Lajos, volt fiumei lakosok minden belföldön található ingó és ingatlan vagyonára az 1915. évi XVIII. t. cikk 1. §-ában meghatározott zárlatot elrendelem.

A zárlatnak az 1915. évi 3512. számú M. E. rendelet 5 és következő szakaszai értelmében leendő fogamatosítása végett a fiumei kir. járásbírósgot, illetve a fiumei kir. járásbírósgot, mint telekkönyvi hatóságot keresem meg.

A zárlat főképp a nevezetteknek magyar állampolgárokkal szemben fennálló követeléseikre lesz fogamatosítandó.

Ezenkívül különösen zárlat alá lesz veendő:

1. De Emili Jenőnek a fiumei Corso 12. szám alatt lévő ház II. emeletének egyötöd házrésze;

2. Cussar II. Lajosnak a Calle Grigioni sz. alatti ház negyedrészt, a Calle Ca d'oro 14. sz. ház földszinti részének negyedrészt, Piazza Müller 4. sz. alatti ház negyedrészt, Via Fosso 9. sz. ház földszinti részének negyedrészt, Via Fosso 4. sz. alatti ház negyedrészt tevő illetőségei, (321, 680, 768, 895, 909 és 2371. számú betétek);

3. 4. Baccich Ilának és Baccich Ipparconak a Cristoforo Colombo 8. sz. alatt lévő ház egyhatod-egyhatod rész illetőségük, (1050, 1052, 1114, 1015. számú betétek);

5. Mottel Györgynek a Branchetta-utca 17. számú egyötöd házrésze, továbbá:

6. Baccich Ipparconak a fiumei 4. tkvi. betétben bekebelezett 60.000 korona tőke és járuléka jelzálogos követelés ötötötöt része.

Határozatomat az idézett rendelet 4. §-a értelmében a m. kir. kincstári jogügyi igazgatósággal közlöm.

Indokok: A nyomozati adatai szerint a rendelkezés részben felsorolt volt fiu-

mei lakosok a háború kitérőse alkalmával önként Olaszországba távoztak. Abból az egyszerű tényből, hogy önként az ellenséges területre távoztak, alaposan következtetni lehet arra, hogy az ellenséghez pártolva, azt haderőnk állapotáról való értesítéssel, vagy másfajta szolgáltatással támogatták. Baccich Ipparcoról megbízható, családja köréből való pozitív értesítés is van arról, hogy az ellenséges olasz hadsereg szolgálatába lépett, a harctéren meg is sebesült s jelenleg mint hadnagy Valonában szolgál.

Igy nevezettek a Btk. 144. §. 7. pontjába, közülök Baccich Ipparco a 144. §. 4. pontjába ütköző hütlenség bűntettével ala-

posan terhelhetők.

Ilyen körülmények között a rendelkezés részben felsorolt összes terheltekre nézve az 1915. XVIII. t. cikk 1. §-ában felsorolt előfeltételek fennforogván, összes belföldön található ingó és ingatlan vagyonukra a hivatkozott törvény helyben meghatározott zárlat elrendelendő volt.

Budapest, 1916. évi december hó 8. napján.

Dr. Csopey Dénes s. k.

a m. kir. igazságügyminiszter 43857/1916. I., II., III. számú rendeletével a zárlat kérdésében határozat hozatalára kijelölt budapesti kir. törvényszéki vizsgálóbíró.

## Harja környékén rohammal elfoglaltuk az ellenség több állását.

Nagyon heves tüzérvarc az olasz fronton. - A román sikágon tovább szorítjuk vissza az ellenséget. - A macini hídfő ellen még folyik a harc.

### Román harctér.

#### VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jan. 2. (Hivatalos.)

A román sikágon harcoló szövetséges haderők az ellenséget utóvédharcok között Brailától délnyugatra, továbbá a Rimnicul-Sarat és Focsani közt féluton előre elkészített állásába szorították vissza. A Zabola, Neroja és Putna felső völgyeiben Ruis altábornagy osztrák, magyar és német csapatainak támadása elébbhalad. Harja környékén zászlóaljaink eöb egymásmögött fekvő állást rohammal elfoglaltak. Az ellenség minden talpalattnyi földet védelmez. Tovább északra a cs. és kir. haderőknél nem volt jelentősebb esemény.

Höfer, altábornagy.

#### NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jan. 2. A nagy főhadiszállás jelenti:

József főherceg vezérezredes hadseregarevonala:

Német vadászoknak sikerült az Erdős Kárpátokban egy ellenséges őrházat az őrséggel együtt a levegőbe röpíteni. Az Uz és Putna-völgy között német és osztrák-magyar zászlóaljak több magaslati állást rohammal elfoglaltak és a románok és oroszok heves ellentámadásait visszaverték. Herestraut és Ungenit a Zabola-völgyben elfoglaltuk.

Mackensen vezértábornagy hadseregeseportja:

Nagyoláhország északai részében az oroszokat ismét visszavetettük. A kilencedik hadsereg az ellenséget a Rimnicul-Sarat és Focsani közt féluton levő állásokba, a dunai hadsereg pedig a brailai hídfőbe szorította vissza. Dobrudzsában a német és bolgár csapatok sikerei következtében az orosz hídfőállás Macintól keletre lényegesen megszükkült. Tegnap ott 1000 foglyot ejtettünk és 4 ágyut és sok gépfegyvert zsákmányoltunk. A Duna deltájánál a bolgár folyambiztosító csapatok felkötöltek mintegy ötven oroszot, akik a Szent György-ágon csónakokon keltek át.

Ludendorff, első főszállásmeister.

### Olasz harctér.

#### VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jan. 2. (Hivatalos.)

Szilveszer éjjelen az ellenséges tüzérség időnként igen élénk tüzelést folytatott a Karszt-fensik ellen.

Höfer, altábornagy.

### Orosz harctér.

#### NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jan. 2. A nagy főhadiszállás jelenti:

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregarevonala:

Rigától délre és Smorgonnál erős orosz vadászkülönítményeket visszautasítottunk. A Pripjet északi partján, Pinsknél német

col.

lovakok gyalogharcban rohammal elfoglalták az oroszok két támaszpontját és egy tisztet és 35 embert foglyul ejtettek.

Ludendorff, első főszállás-mester.

## Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, jan. 2. (Hivatalos.)

Nincs ujság.

Höfer, altábornagy.

NEMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jan. 2. A nagy főhadiszállás jelenti.

**Macedóniai arcvonal:**  
Lényegesebb esemény nem történt.

Ludendorff, első főszállás-mester.

## Francia-belga harctér.

NEMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jan. 2. A nagy főhadiszállás jelenti:

Különös esemény nem történt.

Ludendorff, első főszállás-mester.

## AMNESZTIA.

BUDAPEST, jan. 2. A hivatalos Budapesti Közlöny tegnapi rendkívüli kiadása a következő amnesztia-rendeletet közli: Ő császári és apostoli királyi Felsége megkoronáztatása alkalmából a magyar igazságügyminiszter előterjesztésére 1916. évi december hó 23-án kelt legfelsőbb elhatározásával számos elítéltnak a királyi bíróságok által kiszabott kisebb büntetését általános kegyelem útján elengedni és egyszersmind az igazságügyminisztert felhatalmazni méltóztatott arra, hogy javaslatot tegyen a királyi bíróságok által az 1917. évi január hó 1-éig jogerősen elítelt oly egyének megkegyelmezése tárgyában, akik az általános kegyelemben nem részesülnek, azonban kegyelemre méltóknak látszanak.

Illetékes helyen az amnesztia-ról a következőket közölték velünk:

A legfelsőbb elhatározással engedélyezett kegyelem két részre oszlik, u. m. I. egy általános, azután II. egy egyénenkénti részre.

I. „Ő felsége számos elítéltnak a királyi bíróságok által kiszabott kisebb büntetését általános kegyelem útján elengedni méltóztatott.”

Ebben az általános kegyelemben részesülnek:

a) Három hetet meg nem haladó szabadságvesztés büntetésre, vagy kétszáz koronát meg nem haladó pénzbüntetésre a bíróságok által 1917. évi január hó elsejéig jogerősen elítéltek;

b) a hadbavonultak feleségei és özvegyei, a mennyiben a fentebbi időpontig, vagyis 1917. évi január hó elsejéig három hétnél hosszabb, de hat hetet meg nem haladó szabadságvesztés büntetésre, vagy 200 koronánál magasabb, de 400 koronát meg nem haladó pénzbüntetésre jogerősen elítéltek, ha a büntetendő cselekményt férjüknél a háború idején teljesített katonai szolgálata alatt követték el.

Ebből az általános kegyelemből ki vannak zárva:

1. Az árdrágító visszaélések;
2. uzsora miatt elítéltek és
3. azok, a kik előzőleg szabadság-

vesztés büntetésre jogerősen elítélve voltak.

II. ... egyszersmind az igazságügyminiszter felhatalmazni méltóztatott arra, hogy javaslatot tegyen a királyi bíróságok által az 1917. évi január hó elsejéig jogerősen elítelt oly egyének megkegyelmezése tárgyában, a kik az általános kegyelemben nem részesülnek, azonban kegyelemre méltóknak látszanak.

Ez az egyénenkénti kegyelem. Az e pontba tartozók megkegyelmezése tárgyában az igazságügyminiszter fog előterjesztést tenni ő felségénél.

## SEREGEINK ELÉRTÉK A SZERETH-VONALAT.

BERLIN, jan. 2. A Wolff-ügynökség jelenti: Vilmos császár megsürgönyözte a császárnékat, hogy csapataink elérték a Szereth-folyót. Az orosz segítség, — mondja a császár, — későn érkezett, szerencsésen kezdtük meg az új esztendő. A sürgöny végül Isten további segítségét kéri.

## H I R E K.

— **B. u. é. k. a kormányzónál.** Wickenburg István gróf kormányzó, aki a koronázásra Budapestre utazott, a fővárosban töltötte az új esztendőt. A kormányzóságon kitett íveken nagyon sokan fejezték ki aláírásukkal jókívánataikat a kormányzónak és nevének az évforduló alkalmából.

— **Olvasóinkhoz.** A hihetetlenül megrágult ujságpapír és az összes nyomdai cikkek egyre emelkedő áraitól való tekintettel kénytelenek vagyunk 1917. január 1-étől a tisztviselők, altisztek és munkások eddigi kedvezményes előfizetését, a mely a mai viszonyok között egyenesen veszteséget jelent reánk nézve, mérsékelten felemelni. Újévtől kezdve ezen előfizetés 1 óra 1 kor. 80 fill. negyedévre 5 kor., félévre 10 kor. és egész évre 20 kor. Minthogy negyedévenként mindössze 50 filléres áremelésről van szó, reméljük, hogy kedvezményes előfizetőink szívesen fogják lapunknak ezt a csekély áldozatot meghozni, a miért eszébe továbbra is a helyi sajtó leggyorsabb és legbővebb tudósításait fogják „A Tengerpart”-ban megtalálni.

— **A kormányzó hazatérése.** Wickenburg István gróf kormányzó ma este, a gyorsvonattal érkezik haza Budapestre, a hol a koronázási ünnepségeken vett részt.

— **Adomány.** A helybeli izraelita hitközség által elhunyt elnökének, griesi dr. Sachs Henrik nevére létesített alapítvány javára egy magát megnevezni nem akaró jótévő — az elhunyt emlékének tiszteletére — 500 koronát adományozott.

— **A Bilancia Tízszázados jubileuma.** Olasznyelvű lapárszánk a „La Bilancia” újévkor ünnepelte meg Fennállásának Tízszázados jubileumát. Megjelenésének ötven esztendeje alatt a lap azt a néhány évet kivéve, amikor a Gigante Rikárd vezetése alatt álló giovinisták szerkesztették, mindig a hazafias irányúnak volt a képviselője. Jubileuma alkalmából diszes ünnepi számot adott ki, melyben alapítójának, Mohovich Ernőnek arcképét, a lap első számának faksimiléjét közli és több érdekes képet hoz az egykori Fiuméről. A jubiláris szám-

ban megemlékezik a lap egykori munkatársairól is és közli, hogy egyik nyomdai alkalmazottja, aki közreműködött az első szám elkészítésénél, még ma is a nyomda szolgálatában áll.

— **A koronázás felvételei a Fenicsébn.** Tegnap délelőtt már megérkeztek a Fenicsé-színházba a koronázási ünnepségek filmjei és a tegnapi előadásokon már minden előzetes hirdetés nélkül be is mutatták a pompás koronázási felvételeket. A bemutatónak gyorsan híre terjedt a városban és óriási közönség nézte végig a Fenicsé tegnapi előadásait. A felvételek egytől egyig pompásan sikerültek és díszére válnak a magyar moziparnak. Nagyon szépen látható a királyi pár megérkezése utáni bevonulás a Lánchídon át, az országgyűlés hódoló küldöttségének felvonulása a Várba, a szent korona átvitele a Mátyás-templomba, a királyi pár látogatása a Mátyás-templomban a koronázás előtti napon, a koronázási menet felvonulása és végül az eskü letétele a Szentháromság-szobor előtt. Különösen a legutóbbi kép gyakorol frappáns hatást a nézőre. Valahányszor a király, a királyné és a kis trónörökös alakja megjelent a képen, a Fenicsé-színházat zsufolásig megtöltő közönség lelkes tapsokba tört ki. A koronázási filmeket ma is bemutatja a Fenicsé-színház.

— **Szegény gyermekek felruházása.** A helybeli izraelita Nőgyűlés szokásához híven ez évben is a Chanuka-ünnep alkalmából 35 szegény iskolás gyermeket lábbelivel látott el és 20 szegény családnak között krumplit osztott szét.

— **Egy feltékeny férj cselekedete.** Vasárnap reggel, az Operai-utca egyik bérházának lakónője, amint a lépcsőn felfelé haladt, elfojtott női sirást hallott a padlás irányából. Kinyitotta a lezárt padlást és ott találta csaknem önkényületi állapotban szomszédnőjét, a mellette lakó C. István nejt. Lekísérte a lábán álló asszonyt a saját lakásába és C.-né ott, amint kissé magához tért, elmondta, hogy teljes 24 órán át volt a padláson elzárva. A saját férje csukta oda, mert kételkedett a hitvesi hűségében, amire az asszony állítása szerint semmi oka sem volt és azt akarta, hogy felesége a padláson éhenhaljon. A szomszédasszony magánál tartotta kiehézt szomszédnőjét és mindent elkövetett, hogy a szerencsétlen teremtés kiheverje 24 órás szenvedéseit. Időközben dél lett és hazatért a feltékeny férj, aki nyomban a padlásra sietett és elzárta feleségét kereste. Mikor nem találta ott, kutatására indult és végre ráakadt a szomszédasszonynál. A házastársak ott kölcsönös kimagyarázások után kibékültek és a meggyötört asszony visszatért a saját lakásába.

— **Nem lesz kávékocsa.** Az utóbbi napokban több helyről az a hír terjedt el, hogy a Kávéközpont kávé helyett kávékocskákat óhajt forgalomba hozni. Illetékes helyről felkérte az annak közlésére, hogy a Kávéközpont nem óhajt és nem is szándékozik kávékocskákat a nagyközönség részére forgalomba hozni, hanem csak arról volt szó, hogy a katonai hadtáp- és bányamunkások, illetve a tömegfogyasztás kávé-szükségletét felerészben örölt kávé, fele részben malátakávé-keverékkel pótolja, de ezt sem a Kávéközpont saját üzemében, hanem a már meglévő és ezen gyártásra berendezett gyáraknál, hatósági felügyelet

alatt készítette volna le. Kávélodák forgalombahozataláról soha sem volt szó.

— **Az előadások újból megkezdése a gimnáziumban.** A helybeli m. k. állami főgimnázium igazgatósága közli, hogy a tifuszbajáró miatt felfüggesztett előadások nem január hó 3-án, hanem január 8-án fognak újból megkezdődni.

— **A tifuszbajáró.** Szombat déltől ma délig, vagyis az utolsó 72 óra alatt mindössze 4 újabb tifuszbajbetegedést jelentettek be a városi tisztifőorvosi hivatalnál.

## Legujabb.

### MÉG NEM FEJEZTÉK BE A KIEGYEZÉSI TÁRGYALÁSOKAT.

BÉCS, jan. 2. Egyéb jelentésekkel szemben közlik, hogy az a hír, mintha az osztrák és magyar kormány már befejezte volna a kiegyezési tárgyalásokat, nem felel meg a valóságnak. A két kormány között még van bizonyos véleménykülönbség, de remélik, hogy ezeket meg tudják majd szüntetni.

### KROBATIN TAVOZASA.

BÉCS, jan. 2. Krobotin közis hadügyminisztert legközelebb felmentik állásától. Utódja nem mint hirdetik, Conrad lesz, hanem Schaible tábornok, a Körber-kormány volt vasutügyi minisztere.

### SPANYOLORSZÁG VALASZA WILSON JEGYZÉKÉRE.

PARIS, jan. 2. A Havas-ügynökség jelenti Madridból: A spanyol kormány Wilson jegyzékére közzétette válaszigyzékét. A kormánynak az a felfogása, hogy mivel Amerika kormányja megtette a kezdő lépést és azt a bonyomást, melyet jegyzéke mindenütt előidézett, már ismerjük, az Amerika lépéséhez való csatlakozástól nem vár eredményt. Sokkal többet vár azonban attól, ha a központi hatalmak kinyilvánítják szilárd akaratukat, hogy a béke feltételére nézve a hadviselő felekkel egyeznek meg. Ismerve Wilson nemes intencióit, nem zárkozik el a spanyol kormány minden tárgyalás elől, mely a háború befejezésének siettetésére alkalmas, de csak akkor hajlandó erre, amikor a békére való törekvés hatásosabbnak fog mutatkozni, mert most a közbelépésnek nincs kilátása jó eredményre. A kormány kijelenti, hogy a semlegesek közötti megállapodást érdekeik védelmére kész támogatni és kész tárgyalásba kezdeni az összes semleges államok egyesítése céljából is, akik megkérőzöttnek érzik magukat és jóvátételt igényelnek.

### OROSZORSZÁGBAN ÉS ANGLIÁBAN HAJLANDÓK KÖZZÉTENNI A BÉKE-FELTÉTELEKET.

LONDON, jan. 2. A Times jelenti Pétvárról: Az orosz parlamenti többség késznek mutatkozik az ántánt békefeltételeknek közlésére, de csak abban az esetben, ha a központi hatalmak egyenrangú feleknek és nem győzteseknek tekintik magukat.

LONDON, jan. 2. A Daily Telegraph írja: Örülhetnénk a béke gondolatának, ha a központi hatalmak nem tekintenének bennünket legyőzötteknek. Ebben az esetben mi sem tekintjük őket legyőzötteknek.

### AZ ANTANT KÖVETELÉSEI GÖRÖGORSZÁGGAL SZEMBEN.

PARIS, jan. 2. A Havas-ügynökség jelenti: A három védőhatalom december 31-én jegyzéket nyújtott át a görög kormánynak, mely szerint Franciaország, Anglia és Oroszország követeli hogy

1. a görög haderő olyan állományra szállíttassék le, amely épen csak a rendfenntartásra elegendő;

2. az összes fegyvert, lőszert, gépfegyvert és tüzérségi felszerelést Peloponezszba kell szállítani, úgy hogy Peloponezszba kivéve a görög hadseregnek sehol se legyen fegyvere és általános fegyverviselési tilalom léptetendő életbe;

3. a szövetségesek felügyeleti joga viszálytárgyalásokról;

4. a felségsértésért, összeesküvésért, zendülésért bebörtönözötteket bocsássák szabadon és kártalanítsák azokat, akik december 1-én igazságtalanságot szenvedtek;

5. az első hadtest parancsnoka állásából elmozdítottassék.

A követelések teljesítése esetén az ántánt feloldja a blokádot.

### RASPUTINT MEGGYILKOLTAK.

GENF, jan. 2. Rasputint, a cári család gyóntatóját meggyilkolták. A merénylő egy arisztokrata, aki befűttes volt az udvarnál.

### BRATIANU MOSAKODASA A ROMÁN KAMARÁBAN.

PARIS, jan. 2. A Havas-ügynökség jelenti Jassyból: Bratianu a kamarában tartott expozéjában azt igyekezett bizonyítani, hogy Románia földrajzi helyzete és nemzeti jogai következtében kénytelen volt abbahagyni a semlegességet. Románia nem maradhatott Németország eszköze arra, hogy az osztrák-magyar monarchiát, Európa új beteg emberét, megnagyobbítsa. A háborúért szerinte a monarchia felelős. Megemlékezett azután a cár konstanzai látogatásáról. Az orosz külügyminiszter akkor kifejtette neki Oroszország békés szándékát, de itt hozzátette, hogy Oroszország soha sem fogja tűrni Szerbia megsemmisítését. Bratianu megemlékezett Ferenc Ferdinánd trónörökösrel folytatott beszélgetéséről is. Nekem, — mondotta Bratianu, — akkor az volt a meggyőződés, hogy a magyar és osztrák probléma aktuális lesz.

### ELVESZETT EGY TOPÁZ A SZENT KRONÁBÓL.

BUDAPEST, jan. 2. A koronázásakor elveszett egy topáz a szent kronából. A drágakövet hosszas keresés után megtalálták a Mátyás-templomban.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Murai Jenő).

Nyomatott: Zastovieh Elemér „Polinnia” nyomdájában.

### Fenice mozsínház - Firenze.

Ma: IV. Károly király koronázás.

A hőnyomok. A evelűnő.

Bohózat.

### ELÁRUSÍTÓNŐNEK

kerestetik fiatal magyar leány, ki esetleg más helyi nyelvet is beszél. Cim: Luft M. Corso 29.

### Előfizetési felhívás.

Nyomon kergetik egymást az események. Szennzációkkal telített ismét a levegő. Szennzációkat készít elő minden nap jelene. Nélkülözhetetlen életszükséglet ma az újság, mely gyorsan közli a megbízható híreket.

A Tengerpart gyors értesüléseivel, a hiteles és csak megbízható forrásból merített háborús híreivel hűségesen szolgálja a súlyos időkben olvasóközönségét. De a világesemények szennzációi közepette is hű öre marad a város közéletének. Készséges támogatója minden közérdekű, nemes célú mozgalomnak, gyors hírnöke az eseményeknek, előzékeny szószólója a közönség érdekeinek és jogos kívánságainak.

Fokozott, soha el nem lankadó erővel és anyagi eszközökkel igyekszünk mindazt a szép célt elérni, amelyen A Tengerpart majdnem másfél évtizedes multján törhetetlenül munkálkodott. Olvasóközönségünkön a sor, hogy kitartson mellettünk az új esztendőben is és előfizetéseivel támogasson bennünket ideális újságírói kötelességünk teljesítésében. Január elsején tizennegyedik évfolyamába lép A Tengerpart és a mögöttünk maradt hosszú idő évről-évre új szaporulatot hozott híveink táborának. Kérjük egy a helybeli, mint vidéki előfizetőinket, hogy az előfizetést idejekorán megújítani sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében fennakadás álljon be.

Új előfizetések bármely naptól kezdve telefonon (12. szám), postán vagy személyesen jelenthetők be A Tengerpart kiadóhivatalában, Klotild-utca (Via Clotilde) 4. I. emelet. Postatakarékpénztári számlánk száma 37571.

### Előfizetési árak:

Egész évre 28 kor., negyedévre 7 kor., fél évre 14 kor., egy óra 2.40 kor.

Tisztviselők, altisztek és munkások havi 1.80 koronáért, negyedévre 5.—, félévre 10 és egész évre 20 koronáért kapják A Tengerpart-ot házhoz szállítva.



## Jegyezzen

## hadikölcsönt a

## Fiumei Kereskedelmi

## Bank R. T.-nál

Adria palota,

mely a legmesszebbmenő kedvezményeket nyújtja.



HASZNÁLT PIANINO

vagy RÖVID ZONGORA

kerestetik megvételre. Ajánlatok D. E. Via Trieste 15 címre kéretnek.

A hadikölcsön sikere felér egy döntő győzelemmel és közelebb visz az óhajtott békéhez. Tehetségéhez képest járuljon tehát hozzá mindenki a nemzet ötödik pénzügyi diadalához!

**Bizományi, és beraktározási vállalat**

**Rosenberg és Altberger**

Elvállal mindenféle ingó beraktározást, ingó és ingatlan eladást; átvesz mindenféle szoba- és cégfestést a legjutányosabb árban és szolid kivitelben.

Iroda Via Branchetta 2. ROSENBERG JANOS. — Folyó számla a Magy. Leszámitoló- és Pénzváltó Banknál.

**Imperial**

szálló és kávéház, Viale Deák

Nemrég megnyitott fényes berendezésű kávéház. Teljesen újonnan butorozott és átalakított szálló 40 elegáns szobával. Lift, villany, fürdők. Szíves pártfogást kér

**Panny Ferencz**  
tulajdonos.

Kerestetik 8 éves kis leány mellé

**intelligens magyar kisasszony,**

ki németül, esetleg olaszul is tud. Alapföltételek: nagy gyermekszeretet és jó bizonyítványok. Ajánlatok Fiume Postafiók 20 címre kéretnek.

**Kis és nagy káposztás hordókat vesz Jellinek káposztagyár Bisenz(Mähren).**

**Előfizetőink figyelmébe!**

Kérjük mindanna előfizetőinket, kik előfizetésükkel hátralékban vannak, szíveskedjenek az esedékes összeget posta útján, küldönnel vagy személyesen kiadóhivatalunkhoz Klotild utca (Via Clotilde 4. szám) I. emelet juttatni, mivel személyzetünk nagy része bevonult a katonasághoz és nincs módunkban a nyugtákat valamennyi előfizetőnknek hátról-hátra kifizetés végett elhozni.

**Dr. Palócz**

k. egészségügyi tanár  
v. kórházi specialista orvos  
Budapest, IV. Károly-körút 2. sz.

Sok évi óriási speciális praxisa folytán teljes biztonsággal felismeri és gyógyítja egy férfiagnál, mint nőknél a titkos és nemibetegségeket, valamint az azokból származó összes bajokat. Rendel hétköznapokon d. e. 10—12, d. u. 3—5 óráig. Ha személyesen lehetetlen volna megjelenni, válaszbelyeges levélre szívesen ad díjtan felvilágosítást afelől, hogy otthoni kurával hogyan szabadulhat meg gyökeresen a bajától.

Egyszerűen butorozott, 2—3 szobából s konyhából álló

**LAKÁS KERESTETIK**  
földszinten vagy első emeleten. Ajánlatok a kiadóhivatalhoz kéretnek.

**Pezsgődugót**

o használt, azonban nem töröttet vesz o  
o bármily mennyiségben előzetes tudat o  
o kozódás nélkül, utánvétellel, darabját o  
o 25 fillérrel, használt, de jó állapotban o  
o levő palackdugó kilóját 4 koronáért, o  
o új palackdugó kilóját 15 koronáért o  
o **ROBICSEK ADOLF** parafadugó o  
o gyár Budapest, Nefelejts utca 15. o

**KÖNYVELES**

magyar-német  
**LEVELEZÉS**  
mindenféle

**IRODAI-MUNKÁK**

elvégzésére ajánkozik olcsón délutáni, vagy esti órákra egy elsőrendű munkaező. Hadbavonult tisztviselő helyettesítésére kiválóan alkalmas. Cím a kiadóhivatalban.

**MONATH ELLA**

okl. zongoratanitónő Via Caserma 4., III. emelet.

**ADAKOZZUNK**

— a Magyar Vöröskereszt ügyétnek! —

**SCHÖNBERGER**

női, uri és gyermek divat üzlet.  
FIUME, Corso Francesco Giuseppe I. 24. sz.



Remek **MODELL BLUZOK**, selyem és bársony Crep de Chine gyapju szövetből. Vászong és batiszt **ZSEBKENDŐK**. Finom kivitelű legújabb divatu **GALLÉR** és **NYAK DISZÉK**. **KEZTYÜK** és **HARISNYÁK** mindenféle minőségben, felnőttek és gyermekek számára.

Nagy és gazdag raktár **CSIPKE**, **SZALAG**, **RUSCH** és **ORGANTISZ HIMZÉSBEN**.



Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás. A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri

kiváló tisztelettel  
**SCHÖNBERGER.**

**Levi I. és Társa**

Fiumei Szappan- Glycerin- Kristályszóda- és Zsiradék- gyár

szállít a m. kir. kormány előírásai szerint gyártott

**hadiszappant** 100 kilónként 300 kor.-ért nagyban.

E szappan minden fűszer- s vegyeskereskedésben negyed kilós darabokban 1 kor. 04 filléres maximális áron kerül eladásra.

**Aprított tűzifát K. 6.50-ért**

100 kgmonként raktárról elad

**Kemény D. Fiume - Delta (Telef. 6.46)**

villamos erőre berendezett favágója; Fiume város tűzifa szállítója. Házhoz szállítás távolság szerint 1-2 kor. mmázsánként.



Szén- fa- és gázfűtésre való mindennemű **takaréktűzhelyek**

és **kályhák**

vasáruk és konyhaszerek a legnagyobb választékban kaphatók a

**Fiumei Vas- és Fémáru Szövetkezet**

Via Ciotta 19. sz. alatti főraktárban és a Via del Porto 8. sz. alatti detail üzletében (a Borsa kávéházzal szemben)

**Aprított tűzifát**

kicsinyben nagyban raktárról elad és házhoz szállít

**Braun Bernát és Társa Fiume Via S. Türr 5. (saját ház)**

köszénnagykereskedő cég. Telef. 5-28 és 16-75.